

Murcia
EL LIBERAL invita a sus suscriptores
a presentar sus fiestas.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

ECCIÓN DE LA PRENZA DIARIA LOCAL,
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ATIENDE DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

Intereses regionales

El presupuesto de Fomento

Según publicamos ayer en nuestras últimas ediciones, el presupuesto del fomento de España quedó aprobado en el Congreso.

¿Qué será ese presupuesto? Esta incógnita es la que tenemos deseos de descifrar.

Se satisfarán en él las más urgentes y perentorias necesidades del país?

Será una cosa anodina y desiciente como viene siendo desde hace tantos años?

Allá lo veremos.

Pero con interessarnos mucho, muchísimo lo que se refiere al fomento en general de España, lo que especialmente nos instiga es saber si el presidente del Consejo ha cumplido su palabra, expresa en una carta amplísima que dirigió al alcalde de Murcia, afirmando que en el presupuesto actual se incluiría la cantidad necesaria para comenzar las obras del pantano de la Reina Victoria.

Muchos tememos que aquellas palabras suscritas con la firma presidencial hayan sido olvidadas por el señor Sánchez Guerra; y nuestros temores se fundan en que nuestros representantes nada han comunicado todavía al pueblo de Murcia, por medio de la Prensa, según costumbre.

Sin embargo nos abstendremos por hoy del comentario; por no pecar de impacientes y adelantados y porque de haberse omitido esta necesidad regional, la protesta tendría que ser muy dura, tan dura como requiere el caso y proporcionada al pecado, que habíamos de calificar de lesa patria.

Esperamos escuchar a nuestros representantes en Cortes para que ellos digan qué suerte ha corrido este asunto y elevar nuestra censura o nuestro aplauso al Gobierno actual.

Citamos el caso de este pantano, aunque son otras muchas las necesidades que hay que satisfacer en la región; pero entendemos que ésta a que nos referimos es la primera y principal a que hay que aplicar las energías y la actividad.

De no haberse previsto esto, sería un insulto, un desprecio a Murcia y Cartagena y a todos los pueblos comarcas, que esperan esas obras para su redención definitiva.

Nuestras dudas están fundadas en el sistema de gobernar que viene aplicándose en esta nación; pues para los Gobiernos no existe problema ni chico ni grande, como no radique en los respectivos distritos de los que gobiernan a la sazón; y esto nos hace pensar que Sánchez Guerra tendrá tan poco interés por lo que a Murcia afecta, que acaso haya dejado nuestras ansias en el tintero, a cambio de satisfacer las de Córdoba; y así lo ha demostrado con una Escuela de Música, que sin estar en condiciones legales para ello, percibirá de este presupuesto 60.000 pesetas, por la voluntad del cacique andaluz que goberna a España, por Córdoba y para Córdoba.

Ayuntamiento

(SESION DEL DIA 23)

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Bernal, Terres, Jara Carrillo, Lacorte, Ortega, Fayrén, Maza, Ortiz, Lorenco, Alemán, Abellán, Romeo y Sellés.

Se aprueban el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la semana.

El Concejo queda enterado de las disposiciones publicadas en los periódicos oficiales que interesan al Municipio.

Se autoriza a varios para verificar obras en la vía pública.

La comisión de Hacienda propone autorizar al alcalde para que devuelva al antiguo arrendatario de la Lonja y Pescadería la fianza que tenía para responder del servicio de impuestos.

Una moción

Los señores Jara y Lacorte, presentan una moción en la que se solicita se proceda al derribo de una casa que existe en el Fondo del Rollo.

Acordada la urgencia se apueba la moción.

Otros asuntos

Varios concejales hacen peticiones en el mismo sentido y relacionadas con el ensanche de la población.

A la comisión.

Navarro ruega se lleve a la comisión de Policía Urbana una instancia solicitando permiso para obrar en una casa de la calle de la Frenera.

El alcalde promete atender el ruego.

El alcalde comunica que mañana se verificará una reunión para tratar del asunto de aguas.

El servicio de sillas

Navarro hace un ruego sobre el servicio de sillas en los paseos.

Solamente de que faltando al contrato establecido se cobren las sillas a más precio del estipulado y ruego se le llame la atención al arrendatario.

Ortiz y Lorenco se oponen a este último ruego.

Pérez manifiesta que se ha llegado a cobrar por cada silla cincuenta céntimos,

Estima que por tratarse de los asilados de la Misericordia se debe tolerar cobrar algo más de lo pactado, pero no hasta el extremo de que se deje en libertad de que cometan excesos.

Navarro rectifica e insiste en su criterio, que es el de la opinión pública.

Jara interviene.

Dice que en cierta ocasión cuando se hizo el contrato —intervino en este asunto como periodista y como concejal en beneficio siempre de los asilados.

Fué siempre partidario de que la Misericordia se encargara de este servicio.

Estima que lo que debe hacerse es dejar en libertad al público para que pague por silla lo que crea conveniente.

Se lamenta de que a pesar de todos estos beneficios que la casa tiene, los niños de la banda de música salgan a la calle calzando alpargatas.

Refiriéndose a las fiestas de Feria, dice, que hubo de escuchar con pena los comentaristas que el público hiziese en la plaza de toros al ver salir a los niños con ese calzado junte a las bandas que de otras provincias vinieran; después se ha repetido este caso en las fiestas de Abril.

Lorenco dice que le extraña

que el señor Jara Carrillo haga esas manifestaciones que pudo hacer entonces en su periódico.

Rectifica Jara.

Dice que por respetos al carácter de ciertas personas no se hizo eco de esas manifestaciones para exteriorizarlas en la Prensa porque al hacerlo desde allí tendría que hacerse eco de otras anomalías que se observan en la organización interna de la casa.

En la feria pasada me vi —dice— obligado, en compañía de otro señor, a auxiliar a dos niños que sufrieron un desvanecimiento por falta de alimentación.

En el interior de la casa ocurren cosas anómalias en perjuicio de los niños.

Vea, pues, el señor Lorenco, por qué lo he hecho desde estos escafios y no desde la Prensa,

Tanto desde uno como desde otro sitio puede contribuirse a que se corrijan las deficiencias.

El alcalde interviene,

Dice que estudiará el asunto para resolver como convenga.

Y se levanta la sesión.

ORIHUELA

Entierro de un periodista

Falleció víctima de rápida enfermedad nuestro antiguo compatriota don Manuel Berrios Ibáñez, que fundó y dirigió «El Independiente», diario, el de más larga vida de cuantos se han publicado en Orihuela; redactó en «El Thader», «El Orden» y otros periódicos diarios y semanales y escribió algunas breves obras relacionadas con la historia de Orihuela, de la cual fué uno de los más entusiastas colaboradores. Estableció la Farmacia que poseía en la calle de Alfonso XIII y militando en el partido conservador, llegó a ser alcalde de esta ciudad, teniendo siempre efecto sincero para los periodistas y escritores.

El alcalde promete atender el ruego.

El alcalde comunica que mañana se verificará una reunión para tratar del asunto de aguas.

El servicio de sillas

Navarro hace un ruego sobre el servicio de sillas en los paseos.

Solamente de que faltando al contrato establecido se cobren las sillas a más precio del estipulado y ruego se le llame la atención al arrendatario.

Ortiz y Lorenco se oponen a este último ruego.

Pérez manifiesta que se ha llegado a cobrar por cada silla cincuenta céntimos,

Estima que por tratarse de los asilados de la Misericordia se debe tolerar cobrar algo más de lo pactado, pero no hasta el extremo de que se deje en libertad de que cometan excesos.

Navarro rectifica e insiste en su criterio, que es el de la opinión pública.

Jara interviene.

Dice que en cierta ocasión cuando se hizo el contrato —intervino en este asunto como periodista y como concejal en beneficio siempre de los asilados.

Fué siempre partidario de que la Misericordia se encargara de este servicio.

Estima que lo que debe hacerse es dejar en libertad al público para que pague por silla lo que crea conveniente.

Se lamenta de que a pesar de todos estos beneficios que la casa tiene, los niños de la banda de música salgan a la calle calzando alpargatas.

El Oficio Orcelitano

El éxito que alcanzó en la presentación oficial en el Teatro Circo fué superior a toda ponderación. El coliseo que estaba lleno totalmente, ofreció aspecto deslumbrador, y todo aquella concurrencia aplaudió justamente a las masas corales, a la orquesta y a los directores del nuevo organismo musical señores don Juan Just, maestro director y don Ignacio Genovés, célebre tenor, e igualmente ovacionó a los solistas y al coro de niños.

Refiriéndose a las fiestas de Feria, dice, que hubo de escuchar con pena los comentaristas que el público hiziese en la plaza de toros al ver salir a los niños con ese calzado junte a las bandas que de otras provincias vinieran; después se ha repetido este caso en las fiestas de Abril.

Lorenco dice que le extraña

que las obras interpretadas lo fueron magistralmente y cada una de sabor y clase especial, desde la música popular de la jota zaragozana y la guitarra catalana, hasta el trozo clásico de autores consagrados universalmente.

Hasta verano tal vez haga algunas nuevas presentaciones. Mientras reciben vuestra felicitación sus directores y todos los que lo componen.— 23 Junio.

LOS VELADAS EN LA GORILA

Esta noche y mañana noche, de diez a doce, ejecutará la banda de música de la Casa de Misericordia que dirige don Francisco Requiel, escogidos programas de facultativos que la litigiosa y los altos ideales que la informan de perfeccionamiento y dignidad.

Las veladas, pues, se verán amenizadas, y con la espléndida luz que ya se deja lucir constituirán un motivo de recreo y de expansión en estas noches estivales.

Sobre una denuncia

En virtud de la denuncia de que en la pasada edición nos hicimos eco sobre las aguas sucias, que procedentes de una fábrica se vierten en la acequia de Turbedal, en Alcantarilla, el gobernador civil ha dado las órdenes oportunas al inspector de Sanidad para que haya una visita al mencionado sitio y se ponga remedio al mal de que el denunciante se queja.

La procesión de ayer

Ayer tarde salió de la iglesia Catedral la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrió las principales calles de la población.

El paso de la comitiva religiosa, que iba formado por dos grandes filas de piadosos aluminantes, fué presenciado por multitud de personas.

La procesión terminó a las ocho y media en la iglesia de Santo Domingo.

Letras de luto

Nuestro querido amigo don Jesús Torres Faisá, queriendo honrar la memoria de su difunta esposa la que fué en vida la distinguida señora doña Rosa Miró Ibáñez, en el quinto aniversario de su fallecimiento, ha costeado los sufragios siguientes: en la iglesia del convento de los Capuchinos de Orihuela, y en la parroquia de San Bartolomé de esta capital, se celebrarán misas desde las siete hasta las doce hoy día 24 y mañana 25, estará la Veia y Alumbrado, celebrándose misas de ocho a una en la capilla de religiosas siervas de Jesús.

Tanto el señor Torres así como a la demás familia de la virtuosa finada se desean muchos años de vida para poder repetir estos sufragios.

Este miércoles en cumplimiento del onceavo aniversario de la muerte del que fue nuestro respetable amigo el notable abogado de este ilustre colegio, don Ezequiel Díez y Suárez de Revenga, padre de nuestro querido amigo el diputado don Luis Díez Galarraga de Ravenna, se celebrarán misas cada media hora de ocho a una en la Veia y Alumbrado en la parroquia de San Juan Bautista, aplicándose por el alma del fallecido al de su hijo político don Luis Díez Galarraga de Ravenna, y otra en la Plaza de la Constitución, donde la de anoche, la que inauguró la serie de este verano, por causa prodigiosa de diversidad, ha que dar gracias a nuestras autoridades municipales.

El Oficio Orcelitano

El éxito que alcanzó en la presentación oficial en el Teatro Circo fué superior a toda ponderación. El coliseo que estaba lleno totalmente, ofreció aspecto deslumbrador, y todo aquella concurrencia aplaudió justamente a las masas corales, a la orquesta y a los directores del nuevo organismo musical señores don Juan Just, maestro director y don Ignacio Genovés, célebre tenor, e igualmente ovacionó a los solistas y al coro de niños.

Refiriéndose a las fiestas de Feria, dice, que hubo de escuchar con pena los comentaristas que el público hiziese en la plaza de toros al ver salir a los niños con ese calzado junte a las bandas que de otras provincias vinieran; después se ha repetido este caso en las fiestas de Abril.

Lorenco dice que le extraña

que las obras interpretadas lo fueron magistralmente y cada una de sabor y clase especial, desde la música popular de la jota zaragozana y la guitarra catalana, hasta el trozo clásico de autores consagrados universalmente.

Hasta verano tal vez haga algunas nuevas presentaciones. Mientras reciben vuestra felicitación sus directores y todos los que lo componen.— 23 Junio.

La algarabía vivida, padres, padres, hermanos y demás señores que le demostraron sus afectos con motivo del fallecimiento de dicho señor y han asistido a su entierro y funeral verificado ambos en la iglesia de San Pedro.

Nuevamente reiteramos a toda la familia la expresión de nuestro sentimiento.

El Oficio Orcelitano

El éxito que alcanzó en la presentación oficial en el Teatro Circo fué superior a toda ponderación. El coliseo que estaba lleno totalmente, ofreció aspecto deslumbrador, y todo aquella concurrencia aplaudió justamente a las masas corales, a la orquesta y a los directores del nuevo organismo musical señores don Juan Just, maestro director y don Ignacio Genovés, célebre tenor, e igualmente ovacionó a los solistas y al coro de niños.

Refiriéndose a las fiestas de Feria, dice, que hubo de escuchar con pena los comentaristas que el público hiziese en la plaza de toros al ver salir a los niños con ese calzado junte a las bandas que de otras provincias vinieran; después se ha repetido este caso en las fiestas de Abril.

Lorenco dice que le extraña

Asamblea de Médicos en Alicante

FEDERACION REGIONAL DE COLEGIOS MEDICOS DE LLEVANTE

Acaba de celebrarse en Alicante una importante sesión en la que se ha constituido la Federación Regional de los Colegios de Médicos de Valencia, Murcia, Alicante, Albacete, Castellón y Baleares, cuya Federación por la alta representación de las provincias sumadas, el gran número de facultativos que la integran y los altos ideales que la informan de perfeccionamiento y dignidad.

Se acuerda, para la Federación Regional apoyar en todas sus energías la legitimidad pretensión para que se exija a los profesionales extranjeros que quieran ejercer en nuestro país que se nacionaliz

que es en suma luchar en bien del pueblo y del pabellón de nuestra Patria que a todos nos obliga y por la que nos honra y enorgullece.

Después del discurso del presidente de Murcia, hablaron los de Alcalá, Baleares, Castellón, Alicante y Valencia, con manifestaciones de afecto y unión, siendo todos muy felicitados.

Se acordó hacer constar en acta la gratitud a Alicante por su hospitalidad y las atenciones de que habían sido objeto.

Se acordó asimismo que la próxima reunión se celebre en Albacete.

Y con vivas a la Federación de Levante se clausuró la asamblea.

Durante los días de la asamblea los ocurrentes fueron agasajados con banquetes, excursiones a Elche y Bussot en donde fueron expléndidamente obsequiados por las autoridades y médicos, marchándose todos emparentados de Alicante y de las muchas atenciones de que han sido objeto.

Como consecuencia de los acuerdos adoptados queda constituida la Federación regional de los Colegios de Médicos de Levante, siendo Murcia su domicilio social, presidente y secretario los que son de Murcia y el «Boletín» de este Colegio órgano oficial de la Federación.

F. F. G.

¿Qué hacen allí esos espantajos?

A continuación del fielato del Rollo y entorpeciendo la entrada a la carretera de Alcantarilla, han quedado dos o tres árboles en la fila de la derecha, que no acertamos a explicarnos el por qué.

La tala de árboles comenzó en la plaza de González Conde y ha llegado casi hasta la vía en la carretera del Palmeral, y allí a la entrada de la de Alcantarilla, entorpeciendo el acceso a la misma y ateando aquella gran plaza que ha de ser, vle a dejarse esos dos o tres árboles sin explicación ni motivo, recibiendo las censuras del público en general nuestro desdichado Ayuntamiento que nada tiene que ver en el asunto, pues el responsable de esto es el jefe de Obras pública Sr. Egea.

A este señor, pues, acudimos en demanda de que se echen a tierra esos árboles que afean y estorban en la plaza del Rollo, ya que tantos otros se han arrancado en aquella carretera del Palmeral y no por utilidad pública sino por condescendencias particulares.

Es preciso que el Sr. Egea tome más en serio las cosas de Murcia en relación con su cargo, y que presida la razón y no el capricho de ciertas determinaciones.

La política agraria

Por telegrama nos comunican que los seguros del Alto Aragón invitaron a don Luis Díez Guirao de Revenga, a que presida las grandes asambleas que se celebrarán en el mes de Septiembre próximo dedicadas a estimular a las fuerzas vivas del país al conjuro de la política agraria.

Se celebrarán estas asambleas en Graus, Barbastro, Ayerbe, Huesca, Jaca, etc.

Ha llegado a Madrid el señor Cambó, presidente de la Liga de Rivagorza y del Sindicato de Graus, el que ha sido invitado a almorzar por el señor Revenga.

También han invitado a Revenga los agrarios de Palencia, Cuenca, Ciudad Real, Ávila y Valladolid para celebrar actos regionales de igual índole.

Instrucción pública

De la Sección
La dirección general ha desestimado las instancias reclamando contra el escrito, promovido por don Pedro Gómez Garrido y don Bernardo Gómez de Cieza; don Julio Egea, de Zaragoza; don Francisco Aragón, de Alcolea y don Fernando Fernández de Gafuella.

—Don Carlos Sosa, maestro de Aguilar; don Carlos Viera y don Francisco Gallo Gómez, de la Alberca, presentan reclamaciones contra la serie correspondiente del escrito.

Al jefe de la Sesión de Badajoz se le remitió para su entrega al interesado el nombramiento definitivo de director de las Graduadas de Mataró, a favor de don Salvador Pérez Gallego.

—Se han remitido a la Ordenación de pagos todas las nóminas del Magisterio correspondientes al presente mes.

—Se ha desestimado una solicitud de doña Mercedes Meoro, pidiendo prórroga de licencia, por no haber ido por el conducto reglamentario.

UNA "MEMORIA"

Colonias Escolares

Hemos recibido un folleto muy bien editado, conteniendo la «Memoria» de la Colonia escolar de 30 niños de las escuelas de Murcia, que se instaló en la Sierra de Espuña el pasado año y que fué dirigida por el maestro don Angel Martín, director de la escuela graduada «García Alix», acompañado de los maestros de Sección de las graduadas «Cerveza Peñafiel» y «Baquero Altamira» don Félix Ramos y don Angel Nicolás respectivamente.

Las primeras páginas contienen retratos de don Isidoro de la Cierva, don Francisco Ortega, don José Maestre Laborde, don Ezequiel Cazafu y los tres maestros antes mencionados.

Ojeando y hojeados, vemos que al tratar de la organización se dice que «los primeros chispazos» sobre colonias escolares «partieron del Magisterio Murciano...». Nosotros creemos que los primeros chispazos partieron de la Prensa murciana;... pero, en fin, bien esta que se hayan celebrado las colonias en favor de unos cuantos niños y que se sigan celebrando, aunque en las «Memorias» se publiquen retratos y se «bombee» a los protectores y no haya un recuerdo para la Prensa.

Estamos tan acostumbrados.

EN COTILLAS

Un niño muerto entre los topes del tren

El jefe de la estación del ferrocarril de Cotillas comunica que

en el día de ayer a las siete y media de la noche ocurrió un lamentable suceso del que resultó víctima el niño de 6 años Francisco Nicolás Gil.

Dicho niño se encontraba enternido, jugando en la vía, en el preciso momento en que unos desconocidos hicieron monobrak al material existente en la vía, con tan mala desgracia que al chocar dos vagones cogió en medio al desventurado niño, causándole la muerte instantánea.

Al lugar del suceso acudió el juzgado el que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de autopsias.

Los causantes de la desgracia se dieron a la fuga sin que hasta ahora hayan sido hallados.

Escala Normal de Maestras

Matrículas gratuitas
Hasta proveerse en este Centro tiene matrículas gratuitas entre las alumnas oficiales del curso actual y las que hayan ingresado en Junio e ingresen en Septiembre.

Las condiciones para solicitar están en el tablón de anuncios.

Ayudantías gratuitas

La «Gaceta» del 22 publica un anuncio de este Centro fechado 5, anuncia oposiciones para proveer las ayudantías de Francés, Letras y Pedagogía vacantes en este Centro.

Las condiciones para solicitar y ejercicios que han de verificar las alumnas, están en el tablón de anuncios.

El plazo para solicitar termina el día 1º de Julio.

Donativo importante

El director del Hospital, don Antonio de la Peña, da públicamente las gracias a la excepcionalmente señora marquesa de Algeza de Gres, por haber donado 18 bultos impermeables a este establecimiento, reiterando el agradecimiento por ser de suma utilidad.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan: Nasamientos, 5; defunciones, 3, y matrimonios, 0.

Juzgado de la Catedral: Nasamientos, 3; defunciones, 7 y matrimonios, 1.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de pesetas 29,60 por acción, equivalente al 6,58, por 100 del capital desembolsado.

Deducciones de esta suma pesetas 2,60 por la contribución sobre dividendos, con arreglo a la ley reformada de 29 de Abril de 1920, queda un líquido a percibir de 27,00 pesetas por acción, que repercuta el 6 por 100 libre de todo gravamen.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1º de Julio próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus Sucursales y Agencias de Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Elche, de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Peñas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orihuela, Palma de Mallorca, Pamplona, Rosas, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Vilafamés del Panadés, y Zaragoza, y en los siguientes Establecimientos: En el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano), en San Sebastián; en el Banco Herero, en Oviedo; en el Banco de Gijón, en Gijón; en el Banco de Santander y Banco Mercantil, en Santander, y en el Banco de Burgos, en Burgos.

Madrid, 16 de Junio de 1922.

El secretario general,
RAMÓN A. VALDÉS.

Un sustituto de la patata

Ya que a los que de ello debieran ocuparse no les da la gana de ocuparse y los compradores hacen lo que les da la gana vendiendo las patatas a precios de trufas, convendrá ir estudiando el cultivo de la «colasun comestible», especie de patata silvestre que hace algunos

anos se descubrió en Uruguay y que al revés que la patata corriente que crece en los terrenos de secano la nueva especie se cría en los lugares húmedos.

El cultivo se ha ensayado por selección y ha producido un rendimiento de 90.000 kilogramos por hectárea.

Los frugívoros militares de la guarnición y la municipal estarán encargados de amenizar estas fiestas.

Las fiestas en que han de celebrarse no están aún designadas pero estarán del 25 de Julio al 15 de Agosto.

Los freqüentes bailes de la guarnición y la municipal estarán encargados de amenizar estas fiestas.

Las fiestas en que han de celebrarse no están aún designadas pero estarán del 25 de Julio al 15 de Agosto.

El cartel de las dos corridas de toros está compuesto salvo cumplimientos por Ignacio Sánchez Mejías, National II, Larrosa y Meira.

De toros es lo más probable Vera-guaya y Cocha Sierra.

La combinación es buena y todo hace esperar un lleno en cada corrida.

Ladrillos encarcelados

Por orden del señor Juez de Instrucción, han sido detenidos y encarcelados los individuos Juan Martínez López y Francisco Velasco Martínez, los cuales, en complicidad con el exceso de la guardia municipal Federico Berique, robaron varias alhajas y dinero a la señora doña Teresa García Lumbreras, viuda del teniente coronel de Caballería señor Juan Martínez, y que en la actualidad, está recluida como presunta demente en el Masicozo provincial.

El foso que ha logrado fugarse, pero no dudamos caerá pronto en poder de la Justicia.

Los mejores dentífricos, los dentífricos

SANOLAN

ALICANTE

Notas de actualidad

Expansión popular

Una de las tradiciones populares en éste noche de la víspera de San Juan consiste en probar la pólvora. Los chicos y los grandes, aparte de la noche, comienzan a disparar cohetes, piñatas y tracas convirtiendo a la ciudad durante algunas horas en una verdadera fiesta.

Pero este costume ha desaparecido mucho durante los últimos años: nosotros hemos conocido uno que puentea la noche, comienza a disparar cohetes, piñatas y tracas convirtiendo a la ciudad durante algunas horas en una verdadera fiesta.

En la noche, comienza a disparar cohetes, piñatas y tracas convirtiendo a la ciudad durante algunas horas en una verdadera fiesta.

No está bien precisamente, sino con varias noches de anticipación, hasta el mismo día de la fiesta. Y los guardias corrian de acá para allá, sin conseguir formular una denuncia. Sin embargo, se consiguió que desapareciese aquel costume.

Este año se ha adoptado una medida, que, hasta ahora, está dando buen resultado: las autoridades se han facultado de las piezas de pirotecnia existentes en las tiendas no autorizadas para la venta de explosivos y las autorizadas únicamente se expide una placa confeccionada de tal modo que no pueden efectuar ni producir desgracias.

Las medidas han sido muy apabullantes. Aquella costumbre parodiada desaparece definitivamente para bien de todos y por el buen nombre de Alicante.

Quedan para celebrar esta noche otras expansiones más amables: la costumbre de salir a media noche a comer la «coca», las canciones y serenatas, los juegos familiares y los bailes.

También se encuentran ya apartados y en expectación de destino, los estiéracos de Miras, que se han de celebrar el próximo día 30. Sus filiaciones son las siguientes:

Número 31. «Volandero», castaño; número 32. «Pintor», colorao; número 33. «Jaudíster», negro; número 67. «Cipriano», ahorreado; número 91. «Rubito», castaño, y número 11. «Merino», negro.

Bien que dichos toros vienen predestinados y que traen buen peso. Allí veremos, pues.

La «vendetta»

En el pueblo de Dolores se ha desarrollado un sangriento suceso del que ha sido víctima un ciudadano llamado Antonio Peñalva Muñoz (4) Torero.

Este suceso es obra del individuo llamado Manuel Martínez y como consecuencia de propios dos toros.

Separaron a los contendientes y con ello se creyó terminado todo.

Pero Martínez es hombre resarcido. Y ante varias personas que querían que se cumpliera su juramento,

Bien recordar que era acobardado por el sangriento suceso Antonio Peñalva Muñoz momentos por la noche en el «Café del Gato», situado en la plaza de la Iglesia.

Y, cuando salió para dirigirse a su casa, recibió un disparo por la espalda: la balá se alojó en la espalda.

El desventurado Peñalva murió en el acto.

Manuel Martínez ha ingresado en la cárcel.

Noticias

La Junta de señoras de la Cruz Roja prepara la celebración de una verbena clásica a beneficio del hospitalillo que se propone instalar en uno de los «chalets» de la carretera de San Vicente.

Dicha verbena se celebrará mañana por la noche en el balneario Diana.

—Ha marchado a Marruecos el general de brigada, señor Palau, que va allí destinado.—23 Junio.

NOTICIAS

Para el domingo 25 del actual se celebrarán, de nuevo a doce de la mañana, tiradas a 400 metros sobre el suelo de pollo, en el campo del Tiro Nacional.

Con motivo de celebrarse mañana domingo un solemne funeral por la Hermandad del Santísimo a su titular y en la que predicará don Francisco Ballester, coadjutor, se suspenderá la Missa de oficio en la parroquia de San Bartolomé Santa María.

CEREGUOLOSA ORTIZ.—Constituye el elemento de elección en las elecciones intestinales.

En Madre de Dios se ha celebrado cultos solemnes al Corazón de Jesús.

Esta Asociación es la más antigua en Murcia en su fundación centenarios y a ella pertenece lo más aristocrático de la sociedad murciana.

Las novenas se ha celebrado los domingo y festivos, a las cinco de la tarde, con sermón.

La función principal empezó a las diez de la mañana, siendo celebrante el párroco de Cobatillas don José Antonio Verdú Gil.

Se ofició la Misa del maestro J. L. Battmann, por los señores Cantor, Rizo y Sivera.

Después por primera vez la sacerdote sagrada don Jesús Ramón Tornero, joven sacerdote recientemente ordenado, expidiendo con su voz fervorosa el Amor y

Hombres prácticos

Pocos meses después de la firma del tratado de Versalles vino a Europa el presidente del National City Bank, señor Mandeville; dio una vuelta rápida por Inglaterra, Francia y Alemania, y durante su viaje de regreso a Estados Unidos, escribió un libro muy interesante sobre el estado económico de Europa, que sirvió, sobre todo, para derrotar la política del presidente Wilson. Desde ese momento, el capitalismo norteamericano, cuya opinió había sistematizado uno de sus primeros capataces, adoptó una actitud expectante frente a los negocios europeos. Todas las tentativas para incorporar a las negociaciones de la postguerra han resultado inútiles. Su intransigencia no la llamaba con cierta unanimidad gestido práctico. Mientras aquí han fracasado sucesivamente los políticos, los técnicos, los nacionalistas y los revisionistas, al otro lado del mar los hombres prácticos, indiferentes a la impotencia europea, han esperado sin impacientarse el instante de asumir con una acción decisiva. Para la intervención de Estados Unidos en la paz europea se ha repetido el mismo proceso de su intervención en la guerra. La Conferencia del desarme, convocada por el presidente Harding después de un largo período de expectativa, tiene el mismo valor simbólico que las proposiciones de paz del presidente Wilson un año antes de unirse a la empresa bélica de los aliados. La causa de la intervención ya que es idéntica en ambas oportunidades. Intervino en la guerra cuando los intereses que había comprometido en ella le obligaron a intervenir. Y más tarde, guiado siempre por sus intereses en peligro interviene en la paz. A este sistema es a lo que se llama práctico.

La actitud abstencionista que señaló el libro de Vandervell tuvo una importancia fundamental. Estados Unidos en aquella época debía defenderse, en primer lugar, de una侵入ion permanente con Europa. Los hombres prácticos tienen la virtud de reducir todas las cuestiones a la formulación de un negocio particular. Estados Unidos necesitaba el triunfo de los aliados para salvar sus créditos. Y lo logró a tiempos. Pero después de la victoria se presentó esta disyuntiva: o solidarizarse con la suerte de sus antiguos aliados y comprometer sus créditos, o desvincularse de ellos y mantener integros sus derechos de acreedor. Su claro sentido de la realidad sí es característica del hombre práctico —lo indujo, contra los ingenuos compromisos de Wilson, a situarse en la segunda posición. Durante los tres años de la posguerra se han negado repetidamente a participar en las políticas europeas. El único socio decidido que han realizado en este tiempo era la relación a Europa ha sido declarar la insuficiencia de sus créditos. La misma Conferencia de Washington, en sus proyecciones europeas, no tenía otra finalidad que la de poner a los aliados en la situación de pagar la deuda ya que.

Pero los aliados, a pesar del desarme y de la comandita para explotar Europa, no tienen posibilidades de pago. La contratación de esta incapacidad económica ha determinado una nueva política norteamericana. Estados Unidos se ha resuelto a intervenir en los asuntos europeos. La presencia de Morgan en el Comité de banqueros que estudia actualmente en París las condiciones de un embrión de Alemania tiene este significado. Es el primer paso del retorno oficial de Estados Unidos a Europa. Y es una retroceso que aunque su autor es un hombre cotidiano, porque el capitán, con más claridad que en cualquier otro país, es el único verdadero oficial en la América del Norte.

Y lo más importante no es ya el regreso ya que la política europea. Los hombres que han finalizado el movimiento político del mundo lo tenían previsto. La burguesía norteamericana no era una actitud doctrinaria si una actitud temperamental. Es simplemente una actitud. Y toda actitud tiene su control determinado. Se conoce su finalidad. Y en consecuencia, puede presumirse su efecto.

El norteamericano, por su condición de capitalista, la posibilidad de que los aliados pudieran pagar sus deudas con el botín de la victoria. En tanto que parecía probable extraer de Alemania la exorbitante cifra que cubriría las reparaciones e indemnizaciones. Estados Unidos no ha limitado a esperar. Su intervención de ahora significa que, con su buen juicio de acreedor, era imposible que Alemania pueda sufrir castigo. Las obligaciones de sus deudores. Y esto es lo más importante de su actitud.

La primera proposición sería que

Morgan ha hecho en el caso de los banqueros en votación en Madrid, en el mes de Octubre, ante un Tribunal formado por el magistrado Benito Sánchez Andrade, el catedrático de la Central don Felipe Clemente de Diego, el abogado del Estado don Baldomero Gutiérrez y Gómez, los registradores don Bustamante Ruiz Moreno y don Félix Álvarez Casas y el oficial de la Dirección general don Casto Berlanga, siendo presidente por el director general.

El programa se publicaría juntamente con la Real orden de convocatoria, y en él se han introducido modificaciones con relación al anterior en los extremos relativos a legislación hipotecaria, derecho civil y procedimientos judiciales.

Ostentan en vigor los tres ejercicios que anteriormente se exigían, pero pasando los temas de legislación sobre el impuesto de derechos reales al ejercicio primero y exigidos en el tercero prácticas de liquidación del mencionado impuesto.

CÉSAR FALCON.

ESPINARDO

Las fiestas de San Pedro

Conforme declaramos en nuestras notas pasadas a continuación publicamos el programa de fiestas que en honor de San Pedro, titular de este pueblo y con objeto de recordar los días para la reparación del templo de celebrar en los días 29 y 30 del actual y 1 y 2 del próximo Julio.

Día 29.—Por la mañana, a las seis, gran diana, por una banda de músicos desfilando durante el recorrido bombas y tracas.

A las nueve, gran función religiosa en honor del titular.

A las diez Bando de la Muerte, cuyo efecto las carrozas lucirán alegrías y atributos propios del típico festejo.

Por la tarde de ocho a ocho, concierto musical por la banda de la Casa de Misericordia.

A las seis inauguración oficial de la Tómbola.

Por la noche, de nueve a doce concierto musical y verbena.

Día 30.—Por la noche de ocho a doce, concierto musical y cena pública.

Día 1º de Julio.—Por la noche de ocho a doce gran verbena y concurso de mantones de manila, otorgándose por la comisión variadas y sorprendentes regalos; cena pública.

Día 2.—Por la tarde de cinco a ocho concierto musical; a las seis infantil carrera de cintas en bicicletas y elevación de globos.

Por la noche de nueve a doce verbenas. A las once gran castillo de fuegos artificiales bajo la dirección de un afamado pirotecnico.

Notas.—La empreva de tránsitos pondrá servicio especial sin interrupción hasta las doce de la noche durante los cuatro días de fiestas.

El paseo es que han de celebrarse las verbenas lucirán magnífica iluminación eléctrica y veneziana.

Los objetos de la tómbola que a las diez de la noche del día dos se hayan sido adjudicados serán subastados.

A la lista de subastas hay que añadir las siguientes: Mariposa, por Tertulia Gras; una silla, por María Díaz; una dorzeta, por Carmen Díaz; rodriz, por Victoria Guillamón; morquillo y merusa, por María Aguilar; angel tutelar, por Lola Aroca; ureja de monaguillo, por Ester Pérez; Gras holandesa, por Rafaela Pérez; sidierna, por Consuelo Martínez; peaje Luis XV, por Teresa y Casqueiro Albarrozo; del cortijo, regalo de don Ramón Aroma.

En San Juan Bautista.—Solemne

fandango al Santo Titular, a las diez

de la noche, predica don José Juan Díaz. Predicaciones después de la Reserva.

Mac del Corazón de Jesús

San Andrés, por la mañana en la

misa de 7 y 1/2 y por la tarde a las 6.

San Antón, por la mañana en la

misa de 7 y 1/2 y 12 por la tarde a las 7 y 1/2.

San Bartolomé, por la mañana en la misa de las 7.

San Juan Bautista, en la misa de 7.

San Lorenzo, en la misa de 8. Los

domingos por la tarde a las 5.

San Nicolás, en la misa de 7 y 1/2.

Santa Eulalia, a la misa de 7 y 1/2.

Los domingos a las 4 y 1/2 tarde.

Santa Catalina, en la misa de 7 y 1/2

y los domingos a las 4 y 1/2 tarde.

San Pedro, en la misa de 7 y 1/2.

Los domingos a las 4 y 1/2 tarde.

San Miguel, al toque de oraciones.

Los domingos a las 5 tarde.

En las Agustinas, en la misa de 8.

Santa Ana, en la misa de 7 y 1/2.

Madre de Dios, en la misa de 7.

Santo Domingo, en la misa de 8.

Con este título ha publicado «El Sol» un interesante artículo del distinguido astrónomo del Observatorio de Madrid don Pedro Jiménez. Por considerarlo curioso y querer que la materia, siempre interesante, lo es aún más en los presentes circunstancias, dada la proximidad de Marte a nuestro planeta, reproducimos algunos párrafos de tan notable trabajo.

Después de estudiar las respectivas condiciones climatológicas de cada uno de los dos planetas y deducir de su diferencia la que habría de existir entre las condiciones de los habitantes de Marte —si los hubiere— y los de la Tierra, el señor Jiménez para tratar de la comunicación mariana-terrestre dice:

«Resulta de lo expuesto que por la menor cantidad de agua, la menor cantidad de calor recibida del Sol, las grandes oscilaciones de temperatura, y mayor enroscamiento de su atmósfera, las condiciones de vida en Marte son muy diferentes de las que disfrutamos en la Tierra, y, por consiguiente, los pobladores de aquél tendrían una constitución distinta a la nuestra; sin que esto sea negar a la especie superior la facultad de pensar y de cultivar la ciencia. Es posible.

Suponéndolo así, ¿a qué medios podríamos recurrir para comunicarnos con ellos?

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

de ocho a ocho.

El rey sentó en su mesa a las personas de su séquito y a las once

